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Θέμα: Κοινό κάλεσμα για την πραγματοποίηση συγκέντρωσης  - εκδήλωσης 

 

Συνάδελφοι 

 

Εδώ και έξη μήνες ξημέρωσε μια μαύρη μέρα για την Ευρώπη, μετά το 1999 στην πρώην 

Γιουγκοσλαβία και πάλι βόμβες πέφτουν πλάι σε σπίτια και πάλι άμαχοι πέφτουν νεκροί. Οι δράστες 

σήμερα είναι διαφορετικοί αλλά τα κίνητρα και οι συνθήκες παραμένουν σταθερές: συγκρούσεις 

ιμπεριαλιστών και το μαρτύριο του αμάχου πληθυσμού. Ποτέ καμία στρατιωτική εισβολή δεν οδηγεί 

σε ελευθερία τους λαούς. Αντίθετα οι στρατιωτικές επεμβάσεις των ιμπεριαλιστών φέρνουν θάνατο, 

πόνο, προσφυγιά και λεηλασία των πλουτοπαραγωγικών πηγών της χώρας που δέχεται την 

εισβολή. Οι στρατιωτικές επεμβάσεις από όπου και αν προέρχονται είναι πάντα καταδικαστέες.  

Για μια ακόμη φορά ο πόλεμος βρίσκεται και πάλι στην καρδιά της Ευρώπης, ενώ η Ευρωπαϊκή 

Ένωση αποδεικνύεται αδύναμη και άβουλη να διατηρήσει την ειρήνη στο έδαφός της. Αντίθετα 

εμπλέκεται άμεσα στο θανάσιμο γεωπολιτικό και ενεργειακό πινγκ-πονγκ ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και Ρωσίας, 

με απρόβλεπτες συνέπειες για τους λαούς της. Δεν αντιδρά στην υποκρισία του ΝΑΤΟ και 

συντάσσεται με την ιμπεριαλιστική του πολιτική της επέκτασης στις χώρες της ανατολικής Ευρώπης 

ως τα σύνορα με τη Ρωσική Ομοσπονδία. Κανείς πόλεμος, όπως αυτός δεν εξυπηρετεί συμφέροντα 

λαών, όλοι γίνονται στις πλάτες των λαών. Αυτοί δε που μιλάνε για διεθνές δίκαιο, το έχουν 

καταπατήσει πολλαπλά με τις εισβολές στο Ιράκ, το Αφγανιστάν για να αναφερθούμε σε πρόσφατο 

χρόνο μόνο.  

Ποτέ δεν ξεχνούμε καμία ξένη κατοχή που έγινε με το πρόσχημα της «απελευθέρωσης», όπως στο 

Βιετνάμ, ή το Αφγανιστάν, αλλά ακόμη και αυτές που διαρκούν ακόμη στην Κύπρο, στη Συρία και 

τώρα στην Ουκρανία. Το τίμημα του πολέμου το πληρώνει πάντα ο λαός, με θάνατο, οικονομική 

καταστροφή, προσφυγικά κύματα χιλιάδων ανθρώπων αναγκασμένων να εγκαταλείψουν την 

πατρίδα τους 
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Απέναντι σε αυτούς τους εγκληματίες εμείς παλεύουμε ενάντια στον πόλεμο και διεκδικούμε να 

σταματήσει κάθε στρατιωτική ή οικονομική απόπειρα εμπλοκής της Χώρας μας σε αυτόν. Ζητάμε να 

φύγουν οι ξένοι στρατοί από την Ουκρανία και να ξαναρχίσει η ειρηνευτική πρωτοβουλία. Είναι η 

ώρα για τη «διπλωματία των λαών», για ένα νέο ξεκίνημα του παγκόσμιου φιλειρηνικού κινήματος, 

έξω από τις επιδιώξεις των ιμπεριαλιστών, τη λαίλαπα των εθνικισμών και των μεγαλοϊδεατισμών.  

Οι συνέπειες του αυτού του πολέμου επιδείνωσαν και την ήδη δύσκολη οικονομική κατάσταση όλων 

των εργαζόμενων στη χώρα μας, τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα. Η ακρίβεια 

γιγαντώνεται σε όλη την Ελλάδα με τον πληθωρισμό στο 12% (στα επίπεδα του 1993). Το κόστος 

ζωής, (διατροφή, ενοίκια, υπηρεσίες κοινής ωφέλειας) να αυξάνεται με αλματώδη ρυθμό και ακόμη 

μεγαλύτερο στα νησιά των Κυκλάδων. Η συνεχιζόμενη αύξηση των καυσίμων έχει ως συνέπεια και 

την αύξηση του μεταφορικού κόστους επιβατών και εμπορευμάτων κατά 30% μέσα σε ένα χρόνο. 

Παρατηρείται επιπλέον σημαντική καθυστέρηση στην καταβολή του μεταφορικού ισοδύναμου 

(σχεδόν ένα έτος) γεγονός που επιφέρει ακόμη μεγαλύτερη επιβάρυνση στις ζωές μας.  

Για τους εργαζόμενους στο Δημόσιο οι μισθοί μας έχουν μειωθεί  κατά 25,6% μεταξύ των ετών 2008 

– 2020 των μισθών στο δημόσιο, με τη μείωση να είναι ακόμα πιο έντονη στις γυναίκες εργαζόμενες 

(Μελέτη του Κοινωνικού Πολυκέντρου της ΑΔΕΔΥ). Ενώ οι συνεχιζόμενες συνταξιοδοτήσεις και 

αποχωρήσεις προσωπικού χωρίς τις ανάλογες προλήψεις προκαλούν μια τραγική υποστελέχωση 

σε όλες τις υπηρεσίες του Δημόσιου τομέα.  

Η έννοια της νησιωτικότητας (άρθρο 106 §1 του Συντάγματος, που αφορά την ειδική μέριμνα που 

θα πρέπει να λαμβάνεται για τις νησιωτικές περιοχές λόγω του ιδιαίτερου χαρακτήρα τους) μένει 

κενό γράμμα.  

Για το λόγο αυτό καλούμε όλα τα σωματεία εργαζομένων στη Σύρο στη δημιουργία μιας κοινής 

πρωτοβουλίας και την πραγματοποίηση ανοιχτής συγκέντρωσης - εκδήλωσης με θέματα αιχμής τον 

πόλεμο στην Ουκρανία και τις επακόλουθες συνέπειές του στη χώρα μας (κίνδυνοι εμπλοκής, 

ακρίβεια κ.λπ. επακόλουθα). 

 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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Θανάσης Δρόσος Γιάννης Γιωτάκης 
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